Sajiaun K ceMuHapy «OCHOBBI KBAHTOBON MEXaHIKH»

10 centsabps 2016 r.

Yupaxkaenus (10 6as1s10B)

1. Ilycrs L — npoussosbHelii oneparop. Hokaskute, uto LLT u LTL — HeorpuiaTebHo onpe/ieéHHbIE OIEPATOPSL.
2. Iycrs A, B, C' — npoussosbHble omnepaTopsl. Boipasure [A,BC’] u [AB, C’] uepes [A, B], [B, CA'} u [C’,A]

3. Cocrosinve TPEXMEPHOI YaCTHIbI OIIUCHIBACTC BOJIHOBON (yHKiumed (x,y, z). KakoBa BeposSTHOCTH TOrO, 4TO YaCTHULA
HaXOJUTCA B UHTEpBaJje 21 < 2 < 22, a UMILYJIbC HAXOJUTCA B HHTEPBaJE p1 < Py < p2?

Bagauu (90 6asioB)

3agaga 1. CoorHoltenue HeomnpenenéHHocreii eitzenbGepra (10 6asuioB) Ilycts A, B — 5pMHUTOBBI OlIEPATODHI, U
[A, B] =iC; u mycThb cucTeMa OIMCHIBAETCS HEKOTOPOH BOJIHOBOI yHKImed [1)).

1. IIOK&}KI/ITG7 uyro C' B TaKOM CJIy4dae TOKe ABJIFAETCA IPMUTOBBIM OII€PaTOPOM.

2. Iyers a, a u b — upoussosbubie mapamerpst. Hocrpoiire oneparop L = a(A — a) +i(B — b); ucronssys pe3y/sTar 1epsoro
o N\ 2 ~ A\ 2 A\ 2
YIPayKHEeHUsl, IOKAYXKNUTE, UTO <<A2> - <A> > . <<B2> — <B> ) > % <C> .
3. K 4eMy IpUBOIUT 3TO COOTHOIIEHHE JJIs OEPATOPOB KOOPIMHATHI U UMITY/Ibca?

3azmaua 2. I'ayccoB BosiHOBOI naker. (15 6asmoB) Ilycrs BosiHOBast byHKIWS [¢)) B KOODIMHATHOM IPEICTABICHUU UMEET
BUJT:

5(0) = {olo) = exp (202 - L2200

2a?
Boruuciiure 9Ty BOJIHOBYIO (DYHKIMIO B UMILYJIbCHOM mnpejcrasiaenun (p) = (p|y). Haiinure cpennee suauenue (I), (p),
a TakxKe mucrepcmio Ax? = <§32> — <£>2 u Ap? = <]32> — (]3)2 IIpoBepbTe BBITIOJTHEHUE COOTHOIIEHUS HEOIPEJIeJIEHHOCTEH

Teitzenbepra Ax - Ap > h/2 nyis 91oit BOJHOBOI hyHKIUM.

3agaua 3. Teopema Dpendecra. (10 Gansos) Ilycrs knaccmueckast GyHKIWs [aMUIBTOHA OJJHOMEDHON YACTUIIBHI UMEET

sun H(p,z) = €(p) + U(x) (x npumepy, €(p) = 2—); ksanropuiii ke ravmabronnan mmeer sun H = H(p, ). Ioxaxure,
YTO CpeJHNe 3HAYCHHS KOODJMHATBI M MMITYJIbCA YJOBJIETBOPAIOT KBAHTOBBIM aHaJoraM ypasHeHmil Lamuibrona (tyr (...) =

(W@ [9@)))
d . OH d . OH
dt<x>:<8p>’ dt<p>:_<8x>

3azmaua 4. Ilepexoasr mox geificTBIEM eproanmyYecKoro Bo3myiieHus (25 6amioB) Paccmorpure Mosiekyity aMMuaka.
B HyseBOit MOMEHT BPEMEHHU K CHCTEME MPUKJIAJbIBAETCs ciaboe mepuogmieckoe nekrpuaeckoe nose E(t) = &y cos wt KoTopoe
3aTeM BBIKJIIOYaETC Yepe3 BpeMs 1, TaK ITO FaMUJIBTOHUAH CUCTEMbI 3aBUCUAT OT BPEMEHU U JIAETCS CJICTYIONINM BBIPAYKECHUEM:

I:I(t)_ Ey + dE(t) A
A Ey — dE(t)
ITycTh mpu 9TOM MMeEET MECTO DE30HAHC: YaCTOTa BHEIIHETO IIOJIS CJab0 OTIMYAETCS OT PACHICIUICHHS MEXK/Y YPOBHSMHE
0 = w — 2A. IlycTe B HaYaJIBHBIE MOMEHT BPEMEHH CHCTeMa HaXOAMIACh B OCHOBHOM cocrosinnu [¢(t = 0)) = |G) ¢ suepruei

Eg = Ey—A. Cunrag spems T MasibiM 110 cpaBHermio ¢ (d€y) ™!, HO 0cTaTOMHO GOJIBITIM MO CPABHEHUIO ¢ § 1, a 3JIEKTPIIECKOe
rosie caabbIM d€y < A. olpese/nTe CKOPOCTh IOIIOMeHus SHeprun I = %(E (T) — Eg).

[Tycth Tenepb usjiydeHue He MOHOXPOMATUIECKOE, & MMEET JOCTATOYHO IMUPOKUil cuekTp (IMUpUHA ITOrO CIEKTPa TAKOBa,
gro T7! < Q < A). KakoBo HOTJIONIEHNe SHEPIUH B 9TOM CIydae?



3agaua 5. Ilapanokc Greenberger-Horne-Zeilinger-Mermin (GHZM) (15 6amuios) PaccmorpuM wacTuily ¢ ruiib-
GepTOBBIM IIPOCTPAHCTBOM COCTOSIHUIA, IIOCTPOEHHBIM Ha JIBYX BeKTOpax |1) u ||) u HabiogaeMble BEJIMYUHBL Oy ), 3a/laBaeMble
COOTHOITIEHUSIMU:

G =14, Gl =1, Gy =—ily, &b =ilD)

TpI/I TaKUX YaCTHUIIbI ITPUTOTOBJIEHBI B COCTOAHUN:

1
) = ﬁ(lﬂl T2 115 = 1 )2 1)s)

Kakwne 3nadenns MOryT mpuHAMATD CJIEIYIONIE HADIIOTAEMBbIE:

01 = &xla'yZa'yS
02 = a—y15—r2a—y3
03 = a—yl&y2&m3
04 = 041022043

HU3MEPEHHBIC B TaAKOM coCTOSTHII !

3amaua 6. Kanonudeckoe kBaurosanue (15 6asmioB) Ilycrs npo oneparopst & u p u3BeCTHO, 4To (&, p| = ifi, u y 9TuX one-

pPATOPOB UMEETCsI HEIIPEPBIBHBIN CIIeKTp coOcTBeHHbIX 3Hadennit R. Tlokaykure, 9T0 B KOOPJMHATHOM IPEJICTABIIEHUHN, OIIEPATOD
h— —ih2
p=—thg..

1. To mHIYKIUM, UCTIOIB3YS PE3YJILTAT BTOPOrO YIPasKHEHUs!, BEIYUCIUTE |1, p].

o

OrnepaTop TPAHC/IAIME OIIPEIEAM CTAHIAPTHEIM 00pasoM Kak T, = eP*/" Vcrnonp3ys mpeaplaymii TyHKT, BEIIHCIIITE
KoMMyTaTop (&, Ty].

3. Ilycrs |x) — Gasuc cobCTBEHHBIX COCTOSIHUI onepaTopa &, Tak 4ro & |x) = x |x). [TokaxkuTe, 4TO TIOCTPOEHHBII onepaTop
T, NeflCTBUTEIIBHO SIBJISIETCsI OIIepaToOpoM TpaHcasiun: T, |z) = |z — a).

4. Ucnonwbsyst Mmarpuusblii ssemenT (x| Ty [¢) s uHbDMHETESNMAIBHON TpaHcasnuu o — 0, HalijiuTe MATPUIHBIN JIeMeHT

(z|p ) = py(x).

13 aHATOMHYHBIX COOOPAZKEHHIT MOKHO HOJIYYHTh, 9TO & = ih-2>

op*



